
 

加入群翊  如虎添翼 
 

台南二中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多選題 

(           ) 1. 關於空間中的圖形敘述，選出正確的選項。 

(1) 不相交的兩條直線稱為歪斜線  (2) 不共線的相異三點決定一平面 

(3) 給定平面 E與平面外一點 P，過 P且與平面 E平行的直線洽有一條 

(4) 直線 L交平面 E於 P點，若 𝐿 ⊥ 𝐸，則在 E上過 P點的任一條直線均會垂直 L 

(5) 給定兩個不平行的平面，必存在另一平面同時與這兩平面垂直  

(           ) 2. 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑  、𝑐 ⃑⃑  為空間中三個非零向量，請選出下列正確的選項。 

(1) 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑  = −𝑏 ⃑⃑⃑  × 𝑎 ⃑⃑⃑         (2) ( 𝑘 𝑎 ⃑⃑⃑  ) × 𝑏 ⃑⃑⃑  = 𝑘 ( 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑   )  

(3) 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑  = | 𝑎 ⃑⃑⃑  | ∙ | 𝑏 ⃑⃑⃑  | sin 𝜃（其中 θ為兩向量夾角）  (4) 若 𝑐 ⃑⃑ ⊥ 𝑎 ⃑⃑⃑   且 𝑐 ⃑⃑ ⊥ 𝑏 ⃑⃑⃑  ，則 𝑐 ⃑⃑ = 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑    

(5) 若 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 2 , 0 , 7 )，則存在一向量 𝑏 ⃑⃑⃑  ，使得 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 5 , 6 , 7 ) 

(           ) 3. 關於行列式的運算性質，下列哪一選項恆成立？ 

(1) | 

𝑎 𝑏 𝑐

𝑑 𝑒 𝑓

𝑔 ℎ 𝑖

 | = | 

𝑎 𝑑 𝑔

𝑏 𝑒 ℎ

𝑐 𝑓 𝑖

 |      (2) | 

𝑎 𝑏 𝑐

𝑑 𝑒 𝑓

𝑔 ℎ 𝑖

 | + | 

𝑎 𝑐 𝑏

𝑑 𝑓 𝑒

𝑔 𝑖 ℎ

 | = 0   

(3) | 

𝑎 𝑏 𝑐

𝑑 𝑒 𝑓

𝑔 ℎ 𝑖

 | + | 

1 2 3

4 5 6

7 8 9

 | = | 

𝑎 + 1 𝑏 + 2 𝑐 + 3

𝑑 + 4 𝑒 + 5 𝑓 + 6

𝑔 + 7 ℎ + 8 𝑖 + 9

 |  (4) | 

2𝑎 2𝑏 2𝑐

2𝑑 2𝑒 2𝑓

2𝑔 2ℎ 2𝑖

 | = 23 ∙ | 

𝑎 𝑏 𝑐

𝑑 𝑒 𝑓

𝑔 ℎ 𝑖

 |  

(5) | 

𝑎 𝑏 0

𝑑 𝑒 1

𝑔 ℎ 0

 | = | 
𝑎 𝑏

𝑔 ℎ
 |  

二、填充題 

1. 如圖，四面體ABCD滿足 𝐴𝐷 垂直平面BCD，𝐵𝐶 ⊥ 𝐵𝐷，𝐵𝐶 = 5，𝐵𝐷 = 6，𝐴𝐷 = 6√3。求 𝐴𝐶 =                                  。 

 

 

 

 

 

2. 已知 𝐴( 2 , 1 , 1 )、𝐵( 1 , 2 , −8 )  為空間中兩點，在 x 軸正向上取一點 P，滿足 𝑃𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ ⊥ 𝑃𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑，求 P 點坐標為 

                                 。 

 

 

 

 

 

3. 如圖，一正立方體，A、B、C、D、E、F 為各邊中點，已知 𝐴( 0 , 1 , 2 )、𝐵( 1 , 0 , 2 )、𝐶( 2 , 0 , 1 )，求圖中 E點

坐標為                                  。 
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4. 如圖，將一長方體置於空間坐標系中，圖中點 𝑃( 3 , 3 , 4 )，作 ∠𝐴𝐷𝐵  的角平分線 𝐴𝐵  於 C 點，求 C 點坐標為 

                                 。 

 

 

 

 

 

 

5. 如圖，給定一個長方體，P為 𝐴𝐵 上一點，且 𝑃𝐵 = 4，𝑃𝐸 = 10，𝐶𝐸 = 5√3，θ為平面 PCE與平面 BCE所夾的

兩面角，求 sin 𝜃 =                                  。 

 

 

 

 

 

6. 右圖是一個長方體，且兩對角線 𝐴𝐺 與 𝐶𝐸 相交於 P點。已知 𝐴𝐵 = 𝐴𝐸 = 1，𝐴𝐷 = 2，求 cos∠𝐸𝑃𝐺 = 

                                 。  

 

 

 

 

 

7. 如圖，有一長方體，長寬高分別 √6、√2、4√3。已知圖中 𝐴( 0 , 0 , 0 )、𝐵( 1 , 1 , 2 )、𝐷( 1 , −1 , 0 )，則 E 點坐

標為                                  。 

 

 

 

 

 

8. 已知實數 x、y、z滿足 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 7，求 𝑥2 + 4𝑦2 + 9𝑧2 之最小值為                                  。 

 

 

 

 

 

9. 求由 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 2 , 3 , 1 )、𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 1 , 0 , 2 )、𝑐 ⃑⃑ = ( 1 , 3 , 3 ) 所張出之平行六面體體積為                                  。 
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10. 已知 | 

7 − 𝑥 11 −8

7 11 − 𝑥 −8

7 11 −8 − 𝑥

 | = 0，求 𝑥 =                                  。 

 

 

 

 

 

11. 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑  、𝑐 ⃑⃑  為空間中的三向量，已知由 𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑐 ⃑⃑ 、3𝑏 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑  + 2 𝑐 ⃑⃑  所決定之平行六面體體積為 12。求 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ ( 𝑏 ⃑⃑⃑  × 𝑐 ⃑⃑  ) = 

                                 。 

 

 

 

 

 

 

12. 若 𝑢 ⃑⃑  ⃑ = ( 𝑎 , 𝑏 , 0 )，𝑣 ⃑⃑⃑  = ( 𝑐 , 𝑑 , √3 )，其中 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 + 𝑑2 = 1。 

(1) 求 | 𝑢 ⃑⃑  ⃑ × 𝑣 ⃑⃑⃑   | 的最大值為                                  。  (2) 𝑢 ⃑⃑  ⃑、𝑣 ⃑⃑⃑   兩向量夾角最大度數為                                  度。 

 

 

 

 

 

 

 

13. 空間中有一四角錐 P−ABCD，底面 ABCD為邊長 6的正方形，兩對角線交於 O，線段 𝑂𝑃 與底面 ABCD垂直。

求 𝑃𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ 在 𝑃𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ × 𝑃𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ 上的正射影長為                                  。 

 

 

 

 

 

 

14. 已知 𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑、𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑、𝑂𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ 是空間中兩兩垂直的單位向量，𝑂𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑥 𝑂𝐴⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ + 𝑦 𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ + 𝑧 𝑂𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑，且 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 6，則 

| 𝑂𝑃⃑⃑⃑⃑  ⃑ − 𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ − 2𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ | 的最小值為                                  。  
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三、混合題 

1. 已知 𝐸1、𝐸2 的兩面角為 60°，兩平面交於直線 L。𝐴𝐶 在 𝐸1 上，𝐴𝐶 = 10，𝐴𝐶 與 L夾 30°，A在 𝐸2 上的垂直投

影為 B。 

(1) 過 B作 L的垂直線，交 L於 D點，問 𝐴𝐷 是否垂直 L？                                  。 

請說明理由。                                                                 。 

(2) 𝐴𝐵 =                                  。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. (1) 證明等式 | 

1 𝑎 𝑎2

1 𝑏 𝑏2

1 𝑐 𝑐2

 | = ( 𝑎 − 𝑏 )( 𝑏 − 𝑐 )( 𝑐 − 𝑎 )  

(2) 利用上述結論，計算 | 

11 2 4

11 3 9

11 5 25

 | =                                  。 
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台南二中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、多選題 

1. 2. 3. 

(2)(4)(5) (1)(2) (1)(2)(4) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

13 ( 4 , 0 , 0 ) ( 1 , 2 , 0 ) ( 
15

8
 ,
15

8
 ,
3

2
 ) 

4

5
 

6. 7. 8. 9. 10. 

−
2

3
 ( −4 , −4 , 4 ) 36 12 0 or 10 

11. 12.(1) 12.(2) 13. 14. 

±2 2 120° 3√2 √3 

 

四、計算題 

1.(1) 1.(2) 2.(1) 2.(2) 

是 
5√3

2
 略 66 

 

 


